

ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ

№10 26 Νοεμ. 1977

τιμή 5 δραχ.

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ

Η μανούβρα των προωρων εκλογων απετυχε. Και τώρα... **ΤΣΑΚΙΣΤΕ**

ΤΗ ΛΙΤΟΤΗΤΑ

ΚΑΙ ΤΗΝ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ

Η εκλογική μανούβρα της κυβέρνησης Καραμανλήδεν κατάφερε να πετύχει τους στόχους της. Ο Καραμανλής κέρδισε τις εκλογές, αλλά δεν πέτυχε τη νίκη που έλπιζε, δεν κατάφερε να δώσει στο λαϊκό κίνημα τό χτύπημα που υπολόγι-

ζε με ένα νέο εκλογικό θρίαμβο. Αντίθετα, φάνηκε και μέσα από τις κάλπες η διάθεση του εργαζόμενου λαού να αντιπαλέψει την κυβερνητική λιτότητα, της τρομοκρατίας και της υποταγής στους αμερικάνους. Έτσι, φαίνεται πιο καθα-

ρά ότι στους αγώνες που έρχονται τό εργατικό και λαϊκό κίνημα έχει τη δύναμη, έχει τις δυνατότητες να αποκρούσει τις επιθέσεις που προωθεί η κυβερνητική Νέα Δημοκρατία για λογαριασμό των ντόπιων και ξένων αφεντικών. Πά να βγούν αληθινές αδρές οι δυνατότητες όμως, οι εργάτες, οι αγρότες, η νεολαία πρέπει να στηριχτούν στη δική τους μαζική δύναμη χωρίς ψεύτικες ελπίδες. Ότι η αντίσταση στά σχεδία του Καραμανλή μπορεί να στηριχτεί στους κοινοβουλευτικούς αγώνες του ΠΑΣΟΚ και του ΚΚΕ τώρα που απόκτησαν περισσότερους βουλευτέ-

σαν. Τα κόμματα που έπαιξαν πλο άνοιχτά τό καιχνύδι της "έθνικης ενότητας" ήταν η ΕΔΗΚ και τό ΚΚΕ. Η ΕΔΗΚ ούτε για μία στιγμή δεν ξεκόλλησε από τη σκιά της κυβέρνησης και τό ΚΚΕ έκανε σημαία του την "Εθνική Αντιδικτατορική Δημοκρατική Ενότητα". Αντίθετα τό ΠΑΣΟΚ και τό ΚΚΕ φρόντιζαν πάντοτε να σκεπάσουν τους συμβασμούς με διακηρύξεις ενάντια στην δεξιά ή ενάντια στον "άτλαντικό και αύταρχικό κατήφορο της κυβέρνησης". Έτσι ή πτώση της ΕΔΗΚ και της "Συμμαχίας" και τό ανέβασμα του ΠΑΣΟΚ και του ΚΚΕ φανερώσαν με μία μαζική αποδοκιμασία για τη πολιτική της συνεργασίας με τον Καραμανλή, φανερώνουν την αγωνιστική διάθεση που υπάρχει μέσα στο λαό για σύγκρουση με τό κυβέρνηση Καραμανλή.

δια ώρα που χιλιάδες εργάτες, αγρότες, εργαζόμενοι ψήφισαν ΠΑΣΟΚ και ΚΚΕ πιστεύοντας ότι ψήφίζουν κόμματα που θά αντίσταθούν στον Καραμανλή, τα κόμματα αυτά κινούνται για να παρά- λάβουν τη σκυτάλη της "έθνικης ενότητας" από την ΕΔΗΚ και τό ΚΚΕ.

* Τό ΠΑΣΟΚ με άλλες άλλες δηλώσεις του Ανδρέα Παπανδρέου προσπαθεί να πείσει τους αξιωματικούς του Στρατού και των Σωμάτων Ασφαλείας ότι μπορούν να του έχουν εμπιστοσύνη. Ταυτόχρονα εγκαταλείπει άνοιχτά τους "σοσιαλιστικούς" δρασμούς για τό μέλλον και ελπίζει να ενώσει τις κεντρικές αστικές πολιτικές δυνάμεις *κάτω από τη δική του στέγη.*

* Τό ΚΚΕ πύσω από τό κατακεραυνώμα των "ανάθεμα-τών" προχωρεί όλο και πιο πολύ να υιοθετήσει άνοιχτά και τις θέσεις τους. Οι δηλώσεις του Φλωράκη για μία Ελλάδα ούδέτερη σαν την... Έλβετία και για την προθυμία του ΚΚΕ να κάνει συνεργασίες με μίνιμουμ συμφωνία είναι τα τελευταία δείγματα Ταυτόχρονα τό ΚΚΕ μιλάει για "νίκη της αλλαγής" χωρίς να τό άσασχολεϊ καθόλου τό γεγονός ότι η αντικαρμανλική αγανάκτηση διοχετεύτηκε κύρια στο ΠΑΣΟΚ και όχι στην άριστερά.

έξασθένηση

Η κυβέρνηση Καραμανλή βγαίνει έξασθενημένη από τις εκλογές. Κριτήριο για αυτό δεν είναι τόσο τό γεγονός ότι έχασε έδρες στη βουλή, όσο το κατέβηκε από τις 220 στις 173. Υπάρχουν άλλα στοιχεία που δείχνουν την έξασθένησή της:

* Πρώτο: ή πτώση των ψήφων της από 54% σε 41%. Παρόλο που επί τρία χρόνια κυβέρνησε χωρίς ουσιαστικά αντικολύτευση, παρόλο που όλο αυτό τό διάστημα τα κόμματα της αντιπολίτευσης την υποστήριζαν άνοιχτά ή κρυφά και την βοήθησαν να εκτονώνει την λαϊκή αγανάκτηση προβάλλοντας την "έθνικη ενότητα", παρόλο που έκανε τις εκλογές όπως τις ήθελε - χωρίς αντίπαλο που άμφισβητεί την προοπτική ότι θά κερδίσει - παρόλο αυτά οι άυτατάτες του 71 για τον "έθνάρχη" Καραμανλή ξεφούσκωσαν. Η αύγλη της κυβέρνησης έθνικης ενότητας άνήκει πια στο παρελθόν και ή κυβέρνηση Καραμανλή αρχίζει να φαίνεται σαν αυτό που είναι: μία αντιδραστική δεξιά κυβέρνηση που αντιμετωπίζει πρόβλημα απομόνωσης.

* Δεύτερο: ό καταποτισμός της ΕΔΗΚ και της "Συμμαχίας". Από τη μεταπολίτευση μέχρι σήμερα ένα από τα πιο δυνατά όπλα της κυβέρνησης Καραμανλή ήταν ή υποστήριξη της αντιπολίτευσης. Όλα τα κόμματα της αντιπολίτευσης άλλα πλο άνοιχτά και άλλα πλο καλυμμένα, άποδέχτηκαν τη "λύση" Καραμανλή και την βοήθη-

σαν. Τό ΠΑΣΟΚ με άλλες άλλες δηλώσεις του Ανδρέα Παπανδρέου προσπαθεί να πείσει τους αξιωματικούς του Στρατού και των Σωμάτων Ασφαλείας ότι μπορούν να του έχουν εμπιστοσύνη. Ταυτόχρονα εγκαταλείπει άνοιχτά τους "σοσιαλιστικούς" δρασμούς για τό μέλλον και ελπίζει να ενώσει τις κεντρικές αστικές πολιτικές δυνάμεις *κάτω από τη δική του στέγη.*

νέα αντιπολίτευση παλιά πολιτική

Μπροστά σ' αυτές τις εξέλιξεις τό ΠΑΣΟΚ και τό ΚΚΕ θριαμβολογούν ότι είναι οι νικητές των εκλογών και ότι ό λαός ψήφισε την αλλαγή. Προσπαθούν πύσω απ' αυτές τις θριαμβολογίες να συγκαλύψουν τό γεγονός ότι ετοιμάζονται να ανάλαβουν τώρα αυτού τον ρόλο της "υπεύθυνης" αντιπολίτευσης. Όλη ή στάση τους στά τρία προηγούμενα χρόνια αλλά και ή προεκλογική τους έκπαιξη δείχνει ότι την ε-

ΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΖΕΙ ΚΑΙ ΜΑΣ ΚΑΛΕΙ ΣΕ ΝΕΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΩΝ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

Όλοι στό Πολυτεχνείο για συκέντρωση-πορεία στην αμερικάνικη πρεσβεία

ΔΣΕ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΑΠΣ

ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ: Πλατεία Κοτζία Κυριακή 27 Νοέμβρη ώρα 3 μ.μ.



τό αστυνομικό κράτος σε δράση

συμπάρταση στους παλαιστινίους αγωνιστές

Δύο νεκροί (1 Άραβας 23 χρόνων και ένας Έλληνας όπαδός της "Ν. Δ.") και 15 περίπου τραυματίες Άραβες φοιτητές ("Ιορδανοί και Παλαιστίνιοι) είναι ή αίματηρός άπολογισμός της άγριας επίθεσης που δέχτηκαν με πυροβολισμούς πάνω από 20 άοπλοι Άραβες φοιτητές, όταν έπιχείρησαν να μπουν στην Αιγυπτιακή Πρεσβεία τό βράδυ της Παρασκευής 18/11, για να διαμαρτυρηθούν, την ίδια στιγμή που ή Σαντάτ έφτανε στό Ισραήλ, ξεπουλώντας και προδίδοντας με χυδαίο και κυνικό τρόπο τους Παλαιστίνιους.

Τά γεγονότα της Παρασκευής είναι πραγματικά συγκλονιστικά και δείχνουν καθαρά τό πρόσωπο του Καραμανλή και τό είδος της "δημοκρατίας" που πασχίζει να στα-

θεροποιήσει. Μία "δημοκρατία" όμοια με στρατόπεδο συγκέντρωσης, όπου κάθε αγωνιστής μετατρέπεται άμέσως σε "έγκληματία" και "τρομοκράτη" και έναντι του δικαιολογείται ή κινητοποίηση όλου του αστυνομοκρατικού μηχανισμού, ακόμα και του στρατού όπως έγινε με τους Άραβες φοιτητές.

Η "έπιχείρηση" που όργωνσε ή αστυνομία και ή σύγχυση που επικράτησε με τη πανικόβλητη αντίδρασή της, σύγουρα δεν είναι τυχαία φαινόμενα. Έρχεται σά συνέπεια του κλίματος "αντιαναρχικής" ύστερίας που από καιρό έχει προσπαθήσει να καλλιεργήσει ή κυβέρνηση και ό αστικός τύπος και που εντάθηκε ιδιαίτερα μετά τη δολοφονία των γερμανών αγωνιστών της ΡΑΦ και τό κήμα διαμαρτυρίας που ξεσήκωσε στην Ελλάδα, μετέω γνωστές εξέλιξεις (συλλήψεις

συνεχεια στη σελ. 7

Σ' αυτό τό φύλλο

τό κάλεσμα του Νοέμβρη
σελ. 4-5

τά δύο ΚΚΕ μετά τις εκλογές
σελ. 3

πάλη έναντι στην καρμανλική και τη φασιστική τρομοκρατία
σελ. 2.6

Το κάλεσμα του Νοέμβρη ΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ, ΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ, ΟΙ ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΕΝΩΜΕΝΟΙ

Πριν από τέσσερα χρόνια, στις 14-17 Νοέμβρη του 73, το λαϊκό κίνημα έφτασε σε μια από τις μεγαλύτερες στιγμές του δίνοντας ένα πολύ σκληρό χτύπημα στη στρατοκρατική κυβέρνηση των καπιταλιστών και των ζυμωμένων στην Ελλάδα. Οι εργάτες, οι εργαζόμενοι, η νεολαία, με την κατάληψη του Πολυτεχνείου, με τα δόξαριάματα με τις διαδηλώσεις με τις πολύνεκρες συγκρούσεις στο κέντρο και τις γειτονιές της Αθήνας με την όρμητική στο προσκήνιο των πολιτικών εξελίξεων, ανέτρεφαν όλα τα σχέδια της "όμοιας μετεξέλιξης" της δικτατορίας, πρόβλεπαν άπορα σκεπτικά τους δικούς τους σκοπούς τα δικά τους αιτήματα, τις δικές τους μορφές πάλης για την ανατροπή της δικτατορίας προς όφελος των ζώων των λαϊκών μαζών και του κινήματός τους. Μπροστά σ' αυτή την έκρηξη που δεν ήρθε ούτε τυχαία ούτε "υποκινούμενη" από ελάττωστος άναρχο κομμουνισμό, οι συνταγματάρχες και οι γεφυροποιοί χούφτα και πολιτικάντηδες κινήθηκαν να κλείσουν στο τελευταίο τους χαρτί: ένευσαν την εξέγερση στο αίμα. Όμως αυτή η "νίκη" τους αποδέχτηκε πολύ άκριβη. Λύγους μήνες αργότερα η χούφτα κέρρασε. * Το Πολυτεχνείο ήρθε σαν άπορο χτύπημα των αγώνων που από πολύ καιρό πριν είχαν αρχίσει, σ' α σύνδεση και κεντρική πολιτική τους έκφραση ενάντια στη χούφτα και το καθεστώς που την έφερε και τη συντήρησε στην εξουσία. * Από τα τέλη του 72 το φοιτητικό κίνημα ανέβασε γρήγορα τις κλίμακες της ούρα και το κλίμα τρομοκρατίας και πολιτικοκοινοβουλευτικής αβυσσότητας τους άγγιξε. Την ίδια στιγμή οι χιλιάδες οι πρώτες κινητοποιήσεις σε εργατικούς χώρους ενάντια στην άδεια οικονομική κατάσταση που δημιουργήθηκε ή συνεχίζει άνοδος των τιμών και το κλίμα του μεροκαματιού το κίνημα των τιμών άσφαλεις και των άκαλλοτρώσιμων άπλωσε την άνα ταραχή στους αγρότες. Έτσι η κατάληψη του Πολυτεχνείου βάζοντας σ' κεντρικό θέμα την άνοιξη πολιτική σύγκρουση με τη χούφτα, ξεπεράστηκε έκανασατατική προοπτική: "Οχι συμβιβασμός με τη χούφτα, "Οχι συμβιβασμός με τις άστικές πολιτικές δυνάμεις, Πάλη για το κέρσισμα της εξουσίας στο λαό.

ΕΧΟΥΝ ΤΗ ΔΥΝΑΜΗ ΝΑ ΤΣΑΚΙΣΟΥΝ ΧΟΥΝΤΕΣ ΓΕΦΥΡΟΠΟΙΟΥΣ ΚΑΙ ΤΑ ΑΦΕΝΤΙΚΑ ΤΟΥΣ

* Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για αγώνα ενάντια στους πραγματικούς έχθρους των λαϊκών μαζών: Κάτω η χούφτα - Έξω οι Αμερικάνοι - Κάτω το κεφάλαιο. Η δική διακήρυξη ή "Εργατική Συνέλευση" ο αγώνας είναι ενάντια στη χούφτα και τα ξένα και ντόπια μονοπώλια που τη στηρίζουν! * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την μόνη πραγματική ενότητα, την ενότητα του κινήματος ενάντια στους εκμεταλεύτες και κατακτητές του. Οι Συνελεύσεις άποροί να τις πρήξουν. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες.

Πάνω σ' αυτή τη βάση η κατάληψη καθόρισε να γίνει κόλπος συσπέρσης όλου του εργαζόμενου λαού, να εκφράσει την αγωνιστικότητα να εκφράσει αγωνιστικά τη διάθεσή του για σύγκρουση με τη χούφτα, να ξεπεράσει όλες τις άδαικτικές ενέργειες, να φτάσει στις μεγάλες εκδηλώσεις της Παρασκευής ως τη Δευτέρα 16-19 Νοέμβρη. Παρ' όλο που η εξέγερση χτυπήθηκε και κατασπάσθηκε με τον πιο άγριο τρόπο, τα γεγονότα της 14-19 Νοέμβρη ήταν μια μεγάλη νίκη για το κίνημα μια συντριπτική ήττα για τη χούφτα και τα άφεντικά της. Το Πολυτεχνείο άδαικσε την έκπληξη "όμοιας μετεξέλιξης της χούφτας" που, σ' συνεργασία με τους άστικούς πολιτικούς, έλεγχε και στήριζε μια νέα λυγρή κυβέρνηση στρατιωτικών-πολιτικών άδαικτων τα άδαικτα του στρατοκρατικού καθεστώτος. Το Πολυτεχνείο έδωσε μια τεράστια ώθηση στην άνοιξη πολιτική ενότητα στη χούφτα, βάζοντας έτσι την άνοιξη της μεγενθύνοντας τις άνοιξη της άνοιξης, έπειτα χούφτας τη κρίση της. Τέλος το Πολυτεχνείο άνοιξε την άνοιξη της άνοιξης, άνοιξε την άνοιξη της άνοιξης, άνοιξε την άνοιξη της άνοιξης.



έναντια στη χούφτα και ξεκαθάρισαν μέσα από τις έπειρες της άδαικσης της εξέγερσης τις κατευθύνσεις που έπρεπε να πάρει αυτή η άνοιξη, άνοιξη της άνοιξης. * Το Πολυτεχνείο ήταν μια νίκη της "Επαναστατικής Άριστερας" πάνω στη συμβιβαστική γραμμή των ΚΚΕ-ΚΚΕσ. πάνω στη γραμμή της συνεργασίας με τους άστικούς πολιτικούς. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες.

ήταν αντίθετοι με τη κατάληψη προέβλεπαν να την άνοιξη πολιτική ενότητα στη χούφτα, βάζοντας έτσι την άνοιξη της άνοιξης. * Το Πολυτεχνείο ήταν μια νίκη της "Επαναστατικής Άριστερας" πάνω στη συμβιβαστική γραμμή των ΚΚΕ-ΚΚΕσ. πάνω στη γραμμή της συνεργασίας με τους άστικούς πολιτικούς. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες.

Όλες αυτές οι προεκτάσεις προέβλεπαν να την άνοιξη πολιτική ενότητα στη χούφτα, βάζοντας έτσι την άνοιξη της άνοιξης. * Το Πολυτεχνείο ήταν μια νίκη της "Επαναστατικής Άριστερας" πάνω στη συμβιβαστική γραμμή των ΚΚΕ-ΚΚΕσ. πάνω στη γραμμή της συνεργασίας με τους άστικούς πολιτικούς. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες.

Ενώ στην άνοιξη πολιτική ενότητα στη χούφτα, βάζοντας έτσι την άνοιξη της άνοιξης. * Το Πολυτεχνείο ήταν μια νίκη της "Επαναστατικής Άριστερας" πάνω στη συμβιβαστική γραμμή των ΚΚΕ-ΚΚΕσ. πάνω στη γραμμή της συνεργασίας με τους άστικούς πολιτικούς. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες.

Όλες αυτές οι προεκτάσεις προέβλεπαν να την άνοιξη πολιτική ενότητα στη χούφτα, βάζοντας έτσι την άνοιξη της άνοιξης. * Το Πολυτεχνείο ήταν μια νίκη της "Επαναστατικής Άριστερας" πάνω στη συμβιβαστική γραμμή των ΚΚΕ-ΚΚΕσ. πάνω στη γραμμή της συνεργασίας με τους άστικούς πολιτικούς. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες.



Ο γιορτασμός του Πολυτεχνείου Ένα σύμβολο που η κυβέρνηση πασχίζει με κάθε τρόπο να σβήσει

Ο στόχος η κυβέρνηση Καραμανλή τοποθετώντας τις εκλογές στις 20 Νοέμβρη και άνα γιορτεύοντας άποια άποια μη προεκλογική συγκέντρωση σε άνοιξη χάρη από τις 20 "Οχτώβρη" άς τη σύγκληση της νέας Βουλής άπαγόρευσε το γιορτασμό του Πολυτεχνείου στις 17. * Αυτή τη μέθοδο η κυβέρνηση θέλησε να άποφύγει μια σειρά από μαζικές εκδηλώσεις που θα έδειχναν τη δύναμη του κινήματος και θα κατάγγελλαν τα άντιλαϊκά άντεργατικά σχέδια της. * Ένα τέτοιο γεγονός μέσα σε προεκλογική περίοδο θα άπονοτοσε μεγάλη πολιτική σημασία, άλλάζοντας ριζικά, τρεις μόνο μέρες πριν άπ τις εκλογές, το άσπιτικό προεκλογικό κλίμα τρομοκρατίας και έξαστομικοποίησης που πάσχιζε να διατηρήσει η κυβέρνηση. * Η άπαγόρευση αυτή του Καραμανλή πέρασε άναπάντητη από το κίνημα. Αυτή η άπιτυχία της κυβέρνησης δεν άφείλεται τόσο στη δικιά της δύναμη να έπιβληθεί στο κίνημα, όσο στη συμμόρφωση των κόμμάτων της άντιπολίτευσης στην άπόφαση

της. Το ΠΑΣΟΚ το ΚΚΕ και το ΚΚΕσ, έλέγχοντας την ΕΦΕΕ, έπεισαν να δηλώσουν ότι οι εκδηλώσεις για το Πολυτεχνείο θα γίνουν στο τριήμερο 25-27 Νοέμβρη, δείχνοντας άκόμα μια φορά ότι δεν είναι διατεθειμένοι να σπληχτούν στο μαζικό κίνημα για ά άντιμετωπίσουν τον Καραμανλή, άλλά ότι προτιμούν τις, χωρίς άποροτα, κοιννοβουλευτικές διαδαικασίες. Μπροστά σ' αυτή τη κατάσταση, η ΟΕΕ κάλεσε όλες τις οργανώσεις, κόμματα και άδαικτες της "Επαναστατικής Άριστερας" για μια άπό κοινού άντιοργάνωση συγκέντρωσης-πορείας για το Πολυτεχνείο άνήμερα, σε μια κοινή δηλαδή πρωτοβουλία που θα σπληχόταν στην έκφραση της θέλησης όλων αυτών των οργανώσεων για να γιορταστεί η έπειτες άνήμερα. Αυτή η πρόταση δέ βρήκε άνταπόκριση γιατί δικαί άποδείχτηκε ά οι οργανώσεις της "Επαναστατικής Άριστερας", που μετείχαν στις εκλογές (ΕΚΚΕ, ΚΚΕ-λ), έλ

χαν άποροφηθεί στις προεκλογικές τους προετοιμασίες. * Έτσι στις 17 Νοέμβρη άπ' αυτές τις οργανώσεις άπρηξαν "καλέσματα" - άποκατάστατα της πραγματικής άνάγκης που άπρηξε - λαό σε άλιγόλεπτες "έκδηλώσεις" - καταδασίες στεφάνων της ΔΔΕ ή της... κεντρικής έπιτροπής του ΕΚΚΕ. Ταυτόχρονα άλλες οργανώσεις (ΜΑΧΗΤΗΣ, Μ-Α ΚΚΕ) ένω έλ, άνοιξη πολιτική ενότητα στη χούφτα, βάζοντας έτσι την άνοιξη της άνοιξης. * Το Πολυτεχνείο ήταν μια νίκη της "Επαναστατικής Άριστερας" πάνω στη συμβιβαστική γραμμή των ΚΚΕ-ΚΚΕσ. πάνω στη γραμμή της συνεργασίας με τους άστικούς πολιτικούς. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες.

Όλες αυτές οι προεκτάσεις προέβλεπαν να την άνοιξη πολιτική ενότητα στη χούφτα, βάζοντας έτσι την άνοιξη της άνοιξης. * Το Πολυτεχνείο ήταν μια νίκη της "Επαναστατικής Άριστερας" πάνω στη συμβιβαστική γραμμή των ΚΚΕ-ΚΚΕσ. πάνω στη γραμμή της συνεργασίας με τους άστικούς πολιτικούς. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες.

Όλες αυτές οι προεκτάσεις προέβλεπαν να την άνοιξη πολιτική ενότητα στη χούφτα, βάζοντας έτσι την άνοιξη της άνοιξης. * Το Πολυτεχνείο ήταν μια νίκη της "Επαναστατικής Άριστερας" πάνω στη συμβιβαστική γραμμή των ΚΚΕ-ΚΚΕσ. πάνω στη γραμμή της συνεργασίας με τους άστικούς πολιτικούς. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες.

Όλες αυτές οι προεκτάσεις προέβλεπαν να την άνοιξη πολιτική ενότητα στη χούφτα, βάζοντας έτσι την άνοιξη της άνοιξης. * Το Πολυτεχνείο ήταν μια νίκη της "Επαναστατικής Άριστερας" πάνω στη συμβιβαστική γραμμή των ΚΚΕ-ΚΚΕσ. πάνω στη γραμμή της συνεργασίας με τους άστικούς πολιτικούς. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες. * Από το Πολυτεχνείο βγήκε κάλεσμα για την άνοιξη πολιτική ενότητα με τους εργαζόμενους και τους αγρότες.



ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΟσιαλισΤΙΚΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ

ΦΙΛΙΠΣ

Αγώνας για 40ωρο και 40% χωρίς διακοπή για τις εκλογές



Συνεχίζεται για 17η μέρα η απεργία στην ΦΙΛΙΠΣ. Τα αίτια των απεργιών είναι: αύξηση 25-40% σε μισθούς και μεροκάματα, 40ώρες δουλειάς για τα εργοστάσια, οικονομειακό επίδομα, μείωση του χρόνου παραγωγής, επίδομα άνθυγιεινής-επικίνδυνης εργασίας, επικουρική ασφάλιση και συνταξιοδότηση.

Τό συγκρότημα της εταιρείας περιλαμβάνει τους εξής χώρους: Τό εργοστάσιο της Καλλιθέας που παράγει τηλεπικοινωνιακό υλικό και τηλεοράσεις, τό εργοστάσιο του Ταύρου που παράγει λάμπες (τήν πρώην ΔΟΥΣ), τής δύο αποθήκες-σερβίς στη Κοκκι-νιά και στην Καλλιρρόης και τά κεντρικά γραφεία της εταιρείας στη Συγγρού.

Παρ'όλες τής δυσκολίες και τά εμπόδια που η εταιρεία προσπάθησε να τούς δημιουργήσει, οι απεργιοί συνεχίζουν ακλόνητοι τόν αγώνα τους μέχρι τήν τελική νίκη.

Οι απεργιοί άρχισαν τόν αγώνα τους από τά τέλη Οκτωβρίου με προειδοποιητικές 24ώρες και συνέχισαν με στάσεις εργασίας. Στις 9 Νοέμβρη, και μετά τό κατέβασμα τής ΛΟΥΣ σε 24ωρη απεργία, η εργοδοσία κηρύσσει λόν-άουτ στο εργοστάσιο τής Καλλιθέας ελπίζοντας ότι θα τρομάξει έτσι τούς απεργούς.

Η απάντηση τών έργων είναι άμεση και θύεται από όλους μαζί: τήν επόμενη μέρα, στις 10 Νοέμβρη, σε γενική συνέλευση στόν κινηματιγράφο "Μίτσι" αποφασίζουμε να κατέβουν σε απεργία διαρκείας σ'όλους τούς χώρους. Η συμμετοχή τών εργατών στην απεργία είναι καθολική. Εργοστάσια και αποθήκες νεκρών νουν. Κανένας απεργοσάστης έκτός από μερικούς του άνωτερου υπαλλήλικου προσωπικού. Ακόμη και στά κεντρικά γραφεία οι απεργοσάστες είναι σχετικώς λίγοι.

Από τής πρώτες μέρες τής απεργίας οι απεργιοί φροντίζουν να οργανώσουν τόν αγώνα τους. Εκλέγουν απεργιακή επιτροπή με αντιπροσώπους από όλους τούς χώρους δουλειάς, που έχει τήν αρμοδιότητα να συντονίζει τής ένεργειες τών απεργών για τή διάδοση και τήν ενίσχυση του αγώνα τους. Τυπώνουν κουκουλια για οικονομική ενίσχυση και τά μοιράζουν στίς προεκλογικές συγκεντρώσεις. Από τήν πρώτη μέρα τής απεργίας όπως έχουν αποφασίσει, συγκεντρώνονται έξω από τά κεντρικά γραφεία στη Συγγρού: Με τό γουαχάσμα στίς απεργοσάστες, με πανώ που φέρουν τά αίτήματά τους και με τά συνθήματα που φωνάζουν όλοι μαζί, δηλώνουν τήν αποφασισή τους να παλέψουν μέχρι τό τέλος, μέχρι τή νίκη. Τά ζδια τά συνθήματά τους δείχνουν αυτή τους τήν αποφασιστικότητα: "Μέσα δέ θα μπούμε αν δέ δικαιωθούμε", "Η τρομοκρατία δέ περνάει", "Η διαίτησία δέ μās τρομάζει", "Κάτω οι νόμοι τής έργοδοσίας", "Είμαστε ένωμένοι και άποφασισμένοι", κ.ά.

Αυτή τους η εμφάνιση είναι ήδη μια πρώτη προβολή του αγώνα τους προς τόν κόσμο που περνάει από τή Συγγρού. Και αυτός είναι ο λόγος που από τή πρώτη κιόλας μέρα κάνει τήν εμφάνισή της στο χώρο τής συγκεντρώσεως τούς ή αστυνομία, που με διάφορες προφάσεις κάθε φορά προσπαθεί να φέρει εμπόδια στην απεργία. Με τό πρόσχημα ότι πρέπει να αφήσουν διαδρόμους στο πεζοδρόμιο για να περνάει ο κόσμος (ένω κανείς δέν είχε ένοχληθεί από τούς απεργούς) προσπαθούν να κόψουν τούς απεργούς σε κομμάτια. Τούς ζητάνε να κατέβουν τόν τήν κεντρικά γραφεία λόγω προεκλογικής περιόδου, και στή συνέχεια λένε ότι απαγορεύονται ακόμη και οι συγκεντρώσεις πάλι λόγω εκλογικής περιόδου. Μετά τής εκλογής φάχνουν για άλλα επιχειρήματα. "Ετσι ακόμη τό διοικητή να λένε ότι τά πανώ είναι επικίνδυνα γιατί τά διαβάζουν οι όδηγοί τών αυτοκινήτων που περνάνε και έτσι μπορεί να γίνει κανένα δυστύχημα (!) και τότε θα είναι υπεύθυνοι οι απεργιοί, η να ισχυρίζεται ότι απαγορεύονται τά συνθήματα γιατί διαταράσσουν τήν κοινή ήσυχία (ήταν άκριβως λίγο πριν σχολάσουν οι απεργοσάστες). Κανένα όμως από αυτά τά κόλπα δέν έπιασε στίς απεργούς: Παρά τήν καθημερινή παρουσία τών αστυνομικών, ακόμη και τών ασυλιτών με πολιτικά που τριγυρνούν ανάμεσά τους με σκοπό να τούς τρομοκρατήσουν, αυτοί συνεχίζουν να συγκεντρώνονται, έξω από τά κεντρικά γραφεία.

Αντίθετα, όλη αυτή η δραστηριότητα αστυνομίας και ασφάλειας βοήθησε στο να ξεσκεπαστεί στα μάτια τών απεργών ο ρόλος που παίζουν. Βοήθησε να φανερωθεί καθαρά πως η κυβέρνηση Καραμανλή είτε με τούς νόμους, είτε με τήν τρομοκρατία τής αστυνομίας, φροντίζει να στηρίξει τήν εργοδοσία και να χτυπάει κάθε αγώνα που οι εργάτες κάνουν ενάντια στα άφεντικά.

Από τήν αρχή τής απεργίας, η εργοδοσία προσπάθησε να δώσει ένα γερό χτύπημα (όπως αυτή τό υπολόγιζε) στίς απεργούς. Και αυτό θέλησε να τό κάνει με τή κήρυξη του λόν-άουτ. Βρήκε όμως τήν απάντηση που τής ταύριζε από τούς εργάτες. Στή συνέχεια, για ένα διάστημα παύστανε τήν άδιάλλακτη. Η πύση όμως που δέχεται από τήν απεργία τήν ανάγκασε γρήγορα να έρθει σε διαπραγματεύσεις με τό Δ.Σ. του σωματείου. Βέβαια, όπως γίνεται πάντοτε, οι πρώτες προτάσεις που έκανε ήταν διασπαστικές και άρνητικές για τούς απεργούς: "Αρχικά η εργοδοσία πρότεινε να γίνει συνάντηση με τούς εκπροσώπους τών απεργών στα γραφεία του Συνδέσμου Έλλήνων Βιομηχάνων, με σκοπό να συμφωνήσουν μια συλλογική σύμβαση για αυτούς που έχουν τήν ιδιότητα του εργατοτεχνίτη. Αυτοί όμως είναι μόνο 175 άτομα απ'τό σύνολο τών 700, ένω οι υπάλληλοι έχουν τήν ιδιότητα του υπάλληλου. Οι απεργιοί κατάγγειλαν αυτή τήν ένεργεια τής εργοδοσίας σαν διασπαστική και δήλωσαν ότι άρνούται να συζητήσουν οποιαδήποτε πρόταση που δέ θα έπαινε τό σύνολο τών εργαζόμενων

ΦΙΛΙΠΣ. Μας τόνισαν ότι θα συνεχίσουν τόν αγώνα τους ακόμα κι αν τό θέμα πάει στη διαίτησία, ακολουθώντας τό παράδειγμα τών λιθογράφων και άλλων εργατών που άργήθηκαν να αφήσουν τή λύση των προβλημάτων τους στα χέρια του διαίτητικού δικαστήριου. Άλλη μια απεργοσαστική πρόταση τής εργοδοσίας που έγινε στή συνέχεια, έπιασε στο κενό. Η ΦΙΛΙΠΣ ζήτηγε από τούς εργάτες να σταματήσουν τόν αγώνα τους για δύο μέρες, και να πιάσουν δουλειά και αν δέ συμφωνήσει ή λύση τών αιτημάτων τους τότε να ξαναβγούν έξω και να συνεχίσουν τήν απεργία. Ηταν ολοφάνερος ο σκοπός τής εταιρείας μέσα από αυτή τήν πρόταση: ήθελε μια ευκαιρία για να χτυπήσει τό κισ άποφασιστικό κομμάτι τών εργατών και να σπάσει τήν ένότητα τους. Οι απεργιοί και πάλι τύναξαν στόν άέρα τά σχέδια τής εργοδοσίας, ψηφίζοντας στή συντριπτική τους πλειοψηφία ενάντια στήν πρόταση τής (μόνο 5 ψήφισαν υπέρ). Τήν παρασκευή Πέμπτη η εταιρεία ξαναζήτησε να γίνουν διαπραγματεύσεις με τούς απεργούς, που θα συνεχίζονταν μέχρι τό Σάββατο. Ο-

πως δήλωσε όμως τό Δ.Σ. του σωματείου, τό συνέταξη τύπου που έδωσε τό βράδυ τής Παρασκευής, ή στάση τής εργοδοσίας ήταν τέτοια, που τούς έκανε να αποκλείουν κάθε πιθανότητα για συμφωνία.

Είναι πιά φανερό, μετά απ'όλα αυτά, ότι ή μόνη έξγυνη για τή νίκη τών απεργών τής ΦΙΛΙΠΣ είναι ή άσυποκώρητη πάλη τους για τά αιτήματά τους, ή συνέχιση του αγώνα τους χωρίς διαταγμούς μπροστά στα εμπόδια και τής δυσκολίες που βάζει η εργοδοσία.

Η δύναμη που μπορεί να βοηθήσει τούς απεργούς να μετατρέψουν τή πάλη τους σε νίκη βρίσκεται στα δικάτους χέρια. Αυτή ή δύναμη είναι ή αγωνιστική ένότητα όλων τών εργατών μέσα στα καθημερινά προβλήματα και καθήκοντα τής απεργίας. Με τήν άχμα καλύτερη οργάνωση τής απεργίας, ώστε να αξιοποιείται ή συμμετοχή κάθε εργατή στα καθημερινά καθήκοντα και άνάγκες και με τήν ενεργητική συμμετοχή που μπορούν να κερδίσουν οι απεργιοί από άλλα εργοστάσια, σωματεία, συνδικαλιστικές παρατάξεις, κόμματα και οργανώσεις, ο αγώνας τών εργατών τής ΦΙΛΙΠΣ μπορεί και πρέπει να νικήσει.

ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

συνεχ. από σελ. 1

Μέσα στίς θριαμβολογίες τους, εξάλλου, τό ΠΑΣΟΚ και τό ΚΚΕ προτιμούν να μην άναφέρουν τήν άνασύνταξη τών χωρικών που εμφανίζονται τώρα και σαν ένίσσημο πολιτικό κόμμα με κοινοβουλευτική ομάδα και 6% τών ψήφων.

Η πολιτική του Καραμανλή για τήν άνασύνταξη τής στρατοκρατίας και για τήν στερήωση του αστυνομικού κράτους είναι ή βάση πάνω στην οποία στηρίχτηκε ή άναθήρηση τών βασιλοχουντικών. Αυτή τήν πολιτική τής στήριξαν και τά κόμματα τής άντιπολίτευσης στο όνομα τής ένίσχυσης τών ένόκλων δυνάμεων απέναντι στήν τσορκική άπειλή και στο όνομα τής ένότητας όλων τών δημοκρατικών πολιτικών δυνάμεων που δήθεν άπομονώνει τούς φασίστες. Είναι χαρακτηριστικό τό γεγονός ότι τήν ώρα που οι τρομπούκοι τής ΕΝΕΠ χτυπούσαν, με τήν κάλυψη τής αστυνομίας, ο Ανδρέας Παπανδρέου έδινε συγχαρητήρια στα Σώματα Ασφάλειας για τήν άφογο στάση τους στην προεκλογική περίοδο. Τό άποτέλεσμα είναι ότι αυτή τή στιγμή τό κίνημα δίπλα στην κρατική τρομοκρατία του Καραμανλή άντιμετωπίζει και τήν άπειλή τής φασιστικής τρομοκρατίας τής Έθνικής Παράταξης.

Συμπερασματικά, λοιπόν, τό άνέβασμα του ΠΑΣΟΚ και του ΚΚΕ δέν πρέπει να δημιουργήσει ψεύτικες ελπίδες ό

τι αυτά τά δύο κόμματα θα άντισταθούν στόν Καραμανλή περισσότερο από ό,τι άντίσταθηκε ή άντιπολίτευση τής παρασμένης τριετίας. Ο δρόμος τής άντίστασης στή δεξιά και τά άφεντικά τής περνάει από άλλο.

Χιλιάδες εργάτες, άγρότες, νεολαίοι, έδειαξαν και με τήν ψήφο τους ότι είναι έτοιμοι να συνεχίσουν τούς αγώνες ενάντια στή λιτότητα, τούς άντεργατικούς νόμους, τόν κρατικό συνδικαλισμό, τήν τρομοκρατία, τά ξεπουλήματα στίς ίμπεριαλιστές, να συνεχίσουν τούς αγώνες που κλόνησαν τήν Καραμανλοκρατία και που είναι ή μόνη δύναμη που μπορεί να τήν γκρεμίσει.

Σ'αυτούς τούς αγώνες θα μπει μπροστά σε κάθε αγωνιστή ή επιλογή άνάμεσα στή γραμμή τής μαζικής πάλης και στή γραμμή του κοινοβουλευτικού χαρτοπολέμου.

Πώς θα τσοκίσουμε τή λιτότητα; Με τής συνεργασίες με τούς Καρακίτσους και τούς άλλους εργατοπατέρες του κρατικού συνδικαλισμού; ή ακολουθώντας τό δρόμο τής ΜΕΛ, τής ΔΑΡΚΟ, του Μαντέμ-Λάκκο.

Πώς θα τσοκίσουμε τούς άντεργατικούς νόμους; Με τά διαβήματα στο διεθνές γραφετό Έργασίας; ή όπως πάλεψαν οι λιθογράφοι τόν 3239.

* Πώς θα τσοκίσουμε τήν άστυνομική τρομοκρατία; Καλλιερώντας τήν προβοκατολογία; ή όπως πάλεψαν οι οικόδομοι στίς 23 Ιούλη.

* Πώς θα διαλύσουμε τούς φασίστες; Ζητώντας προστασία από τήν άστυνομία; ή τσοκίζοντας τούς συμμορίες τους όπου εμφανίζονται.

* Πώς θα φράξουμε τόν δρόμο στα ξεπουλήματα στίς Άμερικάνους; Περιμένοντας τόν ΟΗΕ να έφαρμίσει τά ψηφίσματά του; ή όπως έδωξαν οι Ροδίτες τόν 6ο στόλο.

Πιά τήν Οργάνωση Σοσιαλιστική Έπανάσταση, ή προοπτική που μπαίνει μετά τής εκλογής είναι να παλέψει για τήν καλύτερη οργάνωση, για τό δυνάμωμα, για τήν αλληλοϋποστήριξη και τόν συντονισμό αυτών τών άγωνων.

Πιά να μεταφραστεί ή άντικαταλητική διάθεση που φάνηκε και στίς κάλπες σε κατακτήσεις του κινήματος εκεί που μετράει: στα εργοστάσια, στίς συνοικίες, στα χωριά.

Πιά να χτύπησουμε τήν οργανωμένη δύναμη του μαζικού εργατικού και λαϊκού κινήματος, τόν μόνο φορέα που μπορεί και θέλει τήν σοσιαλιστική άλλαγή στην πράξη και όχι στα λόγια.